全荷华人华侨庆祝中华人民共和国成立69周年.
荷兰  张卓辉  (文 / 图 ) 
     
[bookmark: _Hlk525145858][bookmark: _GoBack]全荷华人华侨庆祝中华人民共和国成立69周年大会，由全荷华人社团联合会（下称：荷华联会）主办于2018年9月17日晚上在荷兰鹿特丹海洋乐园隆重举行。
    
中荷两国国歌唱响大会
    
    中国驻荷大使馆公参陈日彪、领事部主任蒋华前来参加了庆祝活动，荷兰第二议院基民盟（CDA）的议员Chris van Dam也应邀出席。
包括荷华联会主席季增斌、执行主席黄麒麟，资深老侨领胡志光、杨华根、詹伟光等所有联合会成员社团的负责人与老中青活动骨干，和中荷嘉宾及其不少荷兰朋友逾500多人出席了庆祝活动。会堂大厅内，悬挂着中国国旗，张灯结彩，喜喜洋洋。庆祝晚会在中荷两国的国歌声中揭开序幕。

抓住机遇建设“一带一路”

    旅荷华侨总会会长潘永首担任大会主席首先致辞道，新中国成立以来，中国人民从站起来到富起来，再到强起来的光辉历程及取得的伟大成就，特别是改革开放40周年以来，中国的飞速发展，举世瞩目。他说，荷兰侨胞用实际行动塑造着华侨华人的新形象，不仅爱国爱乡，投身祖国建设，同时积极融入荷兰主流社会，也为增进中荷友谊架起了桥梁。
[bookmark: _Hlk525146998]张永首表示，祖籍国是广大海外侨胞的坚强后盾，旅荷侨胞将抓住机遇，积极参与“一带一路”建设，为实现两个一百年的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而贡献力量。



中荷两国历史最好时期

    陈日彪公参代表中国驻荷大使馆，首先向旅荷侨胞致以节日的问候，对旅荷侨胞情系故土，多年来坚持举办国庆活动表示赞赏。他指出，2014年和2015年，习近平主席和威廉-亚历山大国王成功实现两国元首历史性互访，明确中荷“开放务实的全面合作伙伴关系”的新定位，为中荷关系未来发展奠定了坚实战略基础。今年以来，荷兰国王威廉·阿历山大和王后马克西玛、首相吕特两个月内相继成功访华，两国关系进入了历史最好时期，政治互信不断深化，各领域交往合作成果丰硕。中荷关系正站在新起点上，面临新的发展机遇，两国将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作，推动中荷双边关系再上新台阶。“我们对中荷关系发展的美好前景充满信心。”同时，他充分肯定了旅荷华侨华人在支持祖国建设，促进中荷政治、经济、文化、旅游等方面的交流合作，以及繁荣华文媒体，推广华文教育，传承中华文化等方面取得的成绩，并祝愿中荷关系百尺竿头更进一步！
荷兰国会议员Chris van Dam致辞认为荷兰和中国保持良好的双方关系非常重要。并现身说法地讲自己作为一个土生土长的荷兰人，从对华人社区的无知到开始了解，华人的勤奋、谦虚、智慧留下深刻印象，为荷兰社会贡献了很多，一定也可以为荷兰政治提供帮助，同时，华人也应该得到荷兰社会的重视和回报。
陈日彪公参，国庆筹委会主席、旅荷华侨总会会长张永首，荷华联会主席季增斌和大会总指挥陈龙等共同切蛋糕，庆祝祖国生日。荷兰的艺术家和文艺爱好者献上了一台精彩纷呈的演出节目。
好事成双，荷兰广东社团协商平台在莱顿组织的一场庆祝国庆的大型活动，热烈隆重，有不少浙江籍的侨领参加；同样，17日晚上全荷华人社团联合会组织的国庆活动，也有不少粤籍侨领前来，共同庆祝祖国的生日，呈现团结祥和的气氛。


畅谈中国改革开放40周年

    在庆祝活动举行之前，本大会组织了荷兰侨界纪念中国改革开放40周年座谈会，由全荷华人社团联合会秘书长陈龙主持。中国驻荷兰大使馆领事部主任蒋华出席了座谈会讲话表示向荷兰侨界代表踊跃参加纪念中国改革开放40周年座谈会表示热烈欢迎。他回顾了，1978年在邓小平倡导下，以中共十一届三中全会为标志，中国开启了改革开放的历史征程。他说，改革开放40年取得的伟大成就是海内外中华儿女团结一心，共同奋斗的结果，离不开海外侨胞的支持、参与和积极奉献。蒋华充分肯定了旅荷侨胞为中国改革开放和社会主义现代化建设，为中国和平统一大业，传承中华文化，推动中荷交流，做出了积极贡献。
[bookmark: _Hlk507924422]    东起中国广州湾，西抵荷兰鹿特丹，海上丝绸之路源远流长，历逾四世纪长盛不衰。大会地点，即曾久居世界第一大港的荷兰鹿特丹港与现居世界第一大港的中国上海港于1978年结为荷兰第一对友好城市。目前，为共建、共享“一带一路”，中国和荷兰建立了姐妹省份12个，姐妹城市32个，为中国改革开放40年来的成就见证。全荷华人社团联合会秘书长陈龙表示，荷兰的华人华侨从40年前的不到一万人到现在接近或者超过20万，每一位侨胞都是中国改革开放的受益者，在这40周年的历史时刻，荷兰侨界举办这个座谈会意义尤为深远。荷兰华人青年联合会会长陈光平代表发言，他从三个方面概括了改革开放政策在不同时代有着不同内涵，一，海外侨胞在改革开放中的角色；二，对改革开放政策的看法；三，新形势下海外侨胞如何继续支持和参与改革开放。他在座谈会上将收入了习近平总书记的讲话、谈话、演讲、答问、批示和贺信等《习近平谈治国理政》一书，介绍并赠送给与会人员。留学生代表丁玎，他深感祖国日益强大给我们海外学子带来的不仅是大大的安全感，满满的自豪感，更是一份厚重的使命感，激励着每一位海外学子砥砺前行。他说，作为全荷学联的主席，更要勇于担当，不辱使命，努力带领全荷学联从学生学者角度讲好中国故事，巧妙传播中华文化，让荷兰各界听到更为全面客观的中国声音，同时架设中荷教育人文沟通新桥梁，积极促进中荷友好。参加座谈会的侨团代表、中资企业和留学生代表等，结合了亲身经历，畅谈各自所见、所闻、所思。








